

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 15 (2896)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1  
ФЕВРАЛЯ  
1942 года  
Цена 1/1 коп.

## Больше теплых вещей для Красной Армии

Все для фронта, все для победы над врагом — этими мыслями и чаяниями живут советские патриоты в тылу. Самоотверженным трудом они неустанно помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Горячей, беспредельной любовью всего советского народа согреты славные бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии. Велика и разнообразна общественная помощь советского народа героическим защитникам родины.

Одним из величайших проявлений патриотических чувств и неустанной заботы о доблестных воинах Красной Армии является добровольная сдача населением теплых вещей. Сегодня мы публикуем сообщение о добровольной сдаче населением Горьковской области теплых вещей для Красной Армии. Оно свидетельствует в том, что население городов и сел нашей области приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, храбро сражающейся с немецкими захватчиками.

Активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии принимают и трудящиеся нашего района. На 1 февраля 1942 года рабочие, колхозники и интеллигенция района добровольно в организованном порядке сдали 958 пар валенок, 390 полшубков, 230 телогреек, 348 шаровар, 1000 шапок - ушанок, 1790 пар шерстяных варе-

жек и меховых рукавиц, много теплого белья и других вещей.

Там, где партийные организации серьезно отнеслись к этому важному делу, сбор теплых вещей проходит успешно, в нем принимают участие все трудящиеся. Однако на заводах имени Юргенса, „Кожзаменитель“, артелях «Заря», «Труд», в колхозах Бурцевского, Инютинского сельсоветов, в результате самотека в этой работе, многие рабочие, служащие и колхозники до сих пор не сумели принять участия во всенародной помощи нашей Красной Армии — обеспечении ее теплыми вещами. Повинны в этом в первую очередь руководители партийных, профсоюзных организаций, председатели колхозов и сельских Советов, несумевшие возглавить это большое государственное дело.

Необходимо с новой силой широко развернуть массово-политическую работу среди населения и добиться, чтобы все рабочие, колхозники и интеллигенция приняли участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии.

Нет сомнения, что в ответ на победное наступление Красной Армии на многих участках фронта трудящиеся нашего района дадут в ближайшие дни дополнительное количество теплых вещей для доблестных защитников нашей любимой родины, героически сражающихся с немецкими захватчиками.

## О добровольной сдаче населением области теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Горьковской области приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками.

Насколько большие размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие данные о поступлении теплых вещей.

На 20 января 1942 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции нашей области: валенок 33.585 пар; шерсти 78.460 килограммов; полшубков 10.703 штуки; овчин 70.607 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 61.780 пар; шерстяных носков, чулок и теплых портянок 49.079 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 42.519 штук; шапок-ушанок 52.307 штук; курток и шаровар ватных 29.000 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как нательное белье, меховые желеты, наволочки, простыни, полотенцы и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.



В последний час

## Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **БАРВЕНКОВО, ЛОЗОВАЯ**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января, войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—343, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100.000, снарядов—около 80.000, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля—свыше 100 километров, ручных гранат—23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, аэропланов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—240 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерны с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк; 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора ГОРОДНЯНСКОГО, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА и генерал-майора ГРЕЧКО. **СОВИНФОРМБЮРО.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

За 28 и 29 января на от-

дельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10 000 авиабомб, 10.000 двухсоткилограммовых бочек бензина, 2.000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С.И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямо наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

В захваченной нашими частями доклатной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Сле-

дует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржана и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70 тысяч человек. 6 тысяч слушателей уже закончили учебу.

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

### О работе заместителей секретарей парторганизаций

На днях организационно-инструкторский отдел райкома ВКП(б) провел совещание заместителей секретарей партийных организаций. На совещании заместители рассказали, как они работают в период великой отечественной войны. Выступавшие товарищи привели ряд фактов, свидетельствующих о том, что некоторые секретари партийных организаций плохо руководят своими заместителями.

Секретарь парторганизации финансово-банковских работников тов. Березина долгое время отсутствовал в организации, а когда вернулся к исполнению служебных обязанностей, не нашел даже нужным поговорить со своим заместителем тов. Санкиным, поинтересоваться чем жила партийная организация и какие задачи поставлены перед ней на ближайшее время.

Совершенно иная картина на заводе имени Венецкого и кожевенно-галантерейной фабрике. Здесь заместители секретарей тт. Кузьмин и Корелова систематически получают ответственные поручения, составляют планы партийно-массовой работы, готовят и проводят партийные собрания, периодически инструктируются по всем важнейшим вопросам партийной жизни.

Больше инициативы и смелости в решении хозяйственно-политических вопросов необходимо проявлять заместителям секретарей парторганизаций. Надо не только следить за четким ведением партийного хозяйства, что является прямой обязанностью каждого заместителя, но и изучать каждого члена и кандидата партии, требовать беспрекословного выполнения партийных поручений.

Военная обстановка, когда каждый заместитель может быть призванным на продолжительные сроки к исполнению обязанностей секретаря, требует максимальной сработанности между всеми членами бюро, четкого решения всех организационно-массовых вопросов работы предприятий и учреждений.

**А. Сухова**, инструктор райкома ВКП(б).

### Помощь эвакуированным детям

Сельские школьники активно включились в сбор вещей для детей эвакуированных из районов, занятых фашистскими бандами.

Ученики Шапкинской неполной средней школы под руководством директора тов. Уханова и пионервожатой тов. Лосевой отослали эвакуированным детям 80 вещей и 30 рублей денег. В посылке 15 шапок - ушанок, 8 детских капоров, 6 фуфаек, пальто, варежки и т. д.

Шапкинские школьники призвали всех сельских ребят последовать их примеру.

### Действующая Армия



Боец-коммунист А.И. Кошелев (слева), бывший технолог Мытищинского завода и политрук П.Н. Александров бывший электротехник Московского метрополитена имени Кагановича на передовой линии огня (Можайское направление).

### Сегодня первый день комсомольско-профсоюзного лыжного кросса в честь XXIV годовщины РККА

## МОЛОДЕЖЬ, НА ЛЫЖИ!

Герой и маршал Советского Союза товарищ Тимошенко сказал, что «без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях».

Эти слова глубоко осознаны советской молодежью, которая стремится в совершенстве овладеть техникой хождения на лыжах. В дни великой отечественной войны против гитлеровских оккупантов храбро сражаются вооруженные отряды лыжников - комсомольцев. Ряд комсомольцев-лыжников нашего района находятся в рядах Действующей Армии; среди них Георгий Ерохин — студент кожевенного техникума, Алексей Куприянов — с фабрики имени Карла Маркса, Владимир Язков — с кожевенно-галантерейной фабрики и ряд других.

Фронту мы обязаны дать обученные кадры лыжников и вот почему каждый молодой патриот должен научиться ходить на лыжах.

Цель проводимого по постановлению ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС с 1 по 23 февраля комсомольско-профсоюзного лыжного кросса заключается в том, чтобы втянуть широкие массы трудящихся в военизированную лыжную подготовку. Высокая честь выпадет на долю той комсомольской организации, которая займет первое место в этом соревновании.

К кроссу допускается молодежь в возрасте от 15 лет и старше, организованная в отделения, взводы и роты. Это придает всей подготовке к кроссу

военную четкость и гибкость. Пионеры и школьники примут участие в своем кроссе на дистанцию для мальчиков — 2 километра, для девочек — 1 километр.

Несмотря на то, что в этом году материальная база в организациях отсутствует, комсомольцы должны использовать все возможности. Если в прошлом году у нас одной парой лыж пользовались два человека, то в этом году должны пользоваться 5—6 человек.

Оборонное значение кросса исключительно велико. Это правильно поняли комсомольцы и учащиеся фельдшерско-акушерской школы. Они деятельно готовятся к кроссу: создали отделения, взводы, выбрали командиров и под руководством военрука школы тов. Дудова ежедневно проводят тренировки. Сто человек учащихся школы досрочно сдадут нормы на значок ГТО по лыжам.

Плохо готовились к кроссу артели города, добровольное спортивное общество «Спартак», завод имени Юргенса, щетинощечная фабрика. Но еще есть время наверстать упущенное, нужно немедленно ни одного дня перейти от слов к делу.

Сегодня начало комсомольско-профсоюзного лыжного кросса. Этот день — физкультурный праздник молодежи страны, которая еще раз покажет свою готовность к борьбе против немецких захватчиков.

**А. Санкина**, секретарь райкома ВЛКСМ.

### Выходим на старт!

Наша страна гордится героями-лыжниками — участниками борьбы с финской белоохранительщиной, которые несмотря на сильные вьюги и морозы взяли «неприступную» линию Маннергейма, которые громят сейчас на всех фронтах фашистскую грабьярмию. Эти люди — пример для нас, молодых производителей.

Молодежь кожевенно-галантерейной фабрики деятельно готовится к лыжному кроссу. На старт выходят 6 команд —

3 женских и 3 мужских. В пяти тренировках вылазках участвовало 40 молодых рабочих и рабочих. Лучше всех готовятся к кроссу тт. Рекунов и Фунин.

В дни отечественной войны мы горим одним желанием — ускорить победу над врагом и потому все, как один, выйдем на старт лыжного кросса и покажем свою готовность к жестоким боям с врагом.

**В. Шеронов**, секретарь комитета ВЛКСМ

## Навести порядок на городском рынке

Население нашего города снабжается продуктами почти исключительно через рынок. Однако подвоз продуктов не удовлетворяет потребностей нашего выросшего населения города. В чем же дело? Неужели колхозы нашего района не могут организовать вывоз продуктов на рынок? Конечно, дело не в этом: наш район достаточно богат сельскохозяйственными продуктами. Но колхозной торговлей в районе никто не занимается, массово-разъяснительной работы среди колхозников по этому вопросу не ведется.

Рыночный комитет имеет широкие полномочия по заключению договоров с колхозами о вывозе продуктов на рынок, но председатель комитета т. Кубонин только в последние дни заключил договора с тремя колхозами — Пальцинским, Лакшинским и Афанасевским и этим ограничился. Вне поля зрения рыночного комитета остались такие богатые колхозы, как Прудовский, Комаровский, Троицкий и другие. В дальние сельсоветы представители рыночного комитета не выезжают, вывоз продуктов не организуют, предоставив это дело самотеку.

Знакомясь с работой рыночного комитета, мы задали тов. Кубонину вопрос:

— Что делает рыночный комитет для наведения порядка на рынке?

— У нас есть правила, такса, тариф, — развел руками тов. Кубонин.

Спрятавшись за этими правилами и таксами, рыночный комитет сквозь пальцы смотрит на то, что на рынке беспрепятственно подвизываются спекулянты, дезорганизующие торговлю. Кубонин справедливо жалуется на то, что штат рыночного комитета мал, но палец о палец не ударил для того, чтобы прив-

лечь к работе десятки активистов-домохозяек, которые могли бы помочь в выявлении спекулянтов, контроле за ценами и установлении порядка.

Рыночный комитет следит за нормами отпуска колхозных продуктов, но предоставил полную свободу действий индивидуальным продавцам. Зачастую со спекулятивными целями у индивидуальных продавцов скупается в одни руки по 20—30 килограммов муки, крупы и т. д. Мы считаем, что необходимо установить твердые нормы отпуска продуктов в одни руки и для колхозов и для индивидуальных продавцов, нарушителей этих правил преследовать и привлекать к ответственности, как потворщиков спекулянтов. Райотделение милиции должно установить на рынке ежедневное дежурство своих работников.

Приезжающим на рынок колхозникам негде отдохнуть, попить чая, перекусить. Комната для ночевки приезжающих не отапливается, постельное белье не меняется месяцами. Неудивительно, что колхозники предпочитают не ночевать в этой комнате и не задерживаться в городе.

Таковы факты. Они говорят о том, что городскому Совету, и в первую очередь его торговой секции (которая, кстати, не собиралась с начала войны), надо, наконец, всерьез взяться за наведение порядка на городском рынке. Безобразное положение с торговлей сельскохозяйственными продуктами в городе дальше не может быть терпимо.

Бригада «Ленинской победы»: **Ю. Гусева**, депутат городского Совета, **Е. Сосн**, домохозяйка, **С. Хентова**.

Ответ. редактор **А. Н. ЛОГУНОВ**

Кожевенно-галантерейной фабрике **ТРЕБУЮТСЯ:** машинистки на швейных машинах, плотники, возчики, сторожа и рабочие по двору

Райконтуре связи **ТРЕБУЮТСЯ** монтеры для работы в радиоузле доставщики телеграмм и почтальоны по городу. 1—1

Контуре благоустройства города **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие-мужчины и женщины — по очистке города, а также грузчики на автомашину. 1—2

Артели «Трудовое членство» **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер по расчетам, механик и рабочие в производство. 1—1.

Пункту «Заготзерно» **ТРЕБУЮТСЯ ВОЗЧИКИ** 1—2

ПОЛИКЛИНИКЕ **ТРЕБУЕТСЯ КУЧЕР**

Заводу «Кожзамениль» **ТРЕБУЮТСЯ** ученики — кочегары, электросварщики, электромонтеры, слесари, шофера — желательно женщины. 1—1

Богородской нефтебазе **ТРЕБУЮТСЯ** мужчины и женщины на вахтерскую службу. 1—1

РАЙМЕЛЬУПРАВЛЕНИЮ **ТРЕБУЮТСЯ** выбойщики муки. 1—2.

Кожевенному техникуму **ТРЕБУЮТСЯ** шофер, грузчик на автомашину и рабочие — мужчины и женщины. 1—1

Райпромкомбинату **ТРЕБУЮТСЯ** ученики в валяно-сапожный и кожевенно-сапожный цеха. 1—1

Богородскому лесхозу **ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА** под контору. С предложениями обращаться: ул. Ленина, 184, в лесхоз.